

来认识一下,大家吃的就是它

西贝一门店在食客开吃前出示牛的“身份证”,令不少网友感觉不适



网友就餐时收到的牛的“身份证” 网络截图

现代快报讯(记者 严君臣)5月31日,有网友在社交平台发帖称,在西贝莜面村用餐之前,服务员给了他们一张牛的“身份证”,并介绍:“大家吃的就是它。”这个帖子引发热议,有很多网友认为此举有些残忍。6月5日,涉事门店在接受现代快报记者采访时表示,该活动只持续了一个月,目前活动已停止。

该名网友在帖子中描述,5月31日去西贝莜面村用餐,开吃之前,服务员给了他们一张今天要吃的牛的“身份证”,说当天这头牛刚到店里,大家吃的肉就来自于它。

在其拍摄的照片中可以看到,卡上详细记录了这头牛的关键信息,母牛,品种是西门塔尔,月龄60个月。出栏日期是2024年5月21日,到店日期是5月27日。卡上还标注了它的“住址”是在内蒙古赤峰市阿鲁科尔沁旗,还给了它一个“身份证号码”。在卡片左侧,附上了这头牛的彩色照片。

现代快报记者看到,这个帖子发出后,已有近5000条跟帖评论。不少网友直呼残忍,表示无法接受。有网友表示,自己共情

能力比较强,本来就觉得牛这种动物非常有灵性,看到如此详细的“身份信息”,会不由得联想到这头牛活着的样子,不忍心去吃它。而西贝给食客的这张卡片上,还有一张牛的正脸照片,跟它对视,心里不是滋味。

“说实话在肉类产品包装上出现一个牛微笑着推荐自己的肉特别香(的画面),我受不了。”有网友表达了类似的观点。还有网友表示“寒毛倒立”,虽然自己平时也爱吃牛肉,但看到这张卡片会不忍心吃。

不过,也有网友不理解为什么有这么多人批评商家。有网友评论:“为什么大家看了都不忍心吃了?明明没有身份证的时候,牛也是会死掉的。死掉的原因就是人类要进肉肉类。不管有没有卡,大家吃的每一口肉都是生命的消亡,为什么就不能正视自己的行为呢?”

“我认为这两种观点都没有问题,大家思考的角度不一样。”网友“薄荷糖”认为,商家的初衷肯定不是为了恶心食客,而是为了图文并茂地展示自己店里牛肉的新鲜度。这头牛的“住址”、月龄、死亡时间的精确化,

可以让食客对牛肉的新鲜度更加信服。但这种行为也的确欠妥,有些内心情感比较丰富的网友,看到后会感觉不适。这也提醒了商家以后在制定营销策略时要多听不同人群的声音,避免再次引发类似的争议。

6月5日,现代快报记者了解到,涉事门店位于北京,该店的一名工作人员也对此事进行了回应。“这不是西贝品牌在全国范围内统一的活动,是我们这家门店自己的行为。”该名工作人员告诉记者,这是今年5月份店里举办的活动,活动也只持续了一个月。目前,门店老板已经作出决策,通知店内停止向食客发放“身份证”,原因还不清楚。



扫码看视频

生鲜平台卖宠物,不少年轻人抢购

网友:卖菜的要改开花鸟市场吗?



叮咚买菜平台上出售的“小宠物” 网络截图



现代快报讯(记者 徐梦云)从种香蕉到养螃蟹,年轻人的“解压新宠”越来越新奇。不少网友分享了自己的购买经历,相守蟹(注:相手蟹,俗称螃蟹、蜆蜆)、白玉蜗牛、斗鱼、角蛙等生鲜类产品以“宠物”的形式在社交平台上爆火起来。这次网友们选购“宠物”的平台是叮咚买菜,有网友调侃:“叮咚买菜是要开花鸟市场吗?”

6月4日,现代快报记者在叮咚买菜平台上看到,鲜活白玉蜗牛2只/盒,售价为13.14元,已有1.34万人“种草”。产品页面介绍:小朋友们放心养,人工养殖品种干净安全。同时还介绍了蜗牛的养殖条件,包括场地与环境、土壤与底材、食物与饮水等多方面内容,“白玉蜗牛是杂食性动物,主要以各种蔬菜为食,也可以提供一些果皮等食物残渣。”

在评论区,网友们快乐地分享养宠心得:“很喜欢这两个小家伙,皮得嘞。”“比想象中的大很多,差点‘越狱’了。”“蜗牛好可爱,养着看看。”“每天吃吃喝喝,钻土里,安静地看着它们吃饭就很治愈。”

相比白玉蜗牛,平台上售卖的相守蟹似乎人气更高。2只装的套盒显示已经售罄,正在补货中。页面宣传语写道:“化身饲养员 体验投喂的快乐。”这里也同时介绍了饲养须知。购买页面的评论则已超过3000条,“太好玩了,买菜还能买到小宠物。”“收到的正好是一公一母,现在放进缸里了,还在适应新家。”“很可爱,第一

次看见,犹豫了就没有了,今天一大早就下单了。”

有网友开心,就有网友担心。他们认为生鲜平台这么做是“不务正业”,“还记得自己是干什么的吗?”

记者注意到,这些宠物来自不同的产地,有的来自浙江嘉兴,有的来自江苏盐城,还有一种斗鱼来自泰国。6月4日,现代快报记者致电叮咚买菜平台客服,对方表示上线售卖“宠物”活动大概有半个月了,都是符合规定的。

天眼查显示,叮咚买菜经营主体为上海壹佰米网络科技有限公司,其工商信息中经营项目包含食用农产品批发、食用农产品零售、宠物食品及用品批发、宠物食品及用品零售等。

当天下午,现代快报记者就此采访了江苏钟山明镜律师事务所律师吕金艳,她表示,既然是鲜活的农产品,首先产品质量应当符合《中华人民共和国农产品质量安全法》的规定,达到农产品质量安全标准,符合保障人的健康、安全的要求。其次,流入市场后,还应接受市场监管部门的监管,按照监管部门的要求随时接受抽样检测,确保农产品从生产到消费各环节的质量安全。另外,如果把活物当宠物卖还应遵守《中华人民共和国动物防疫法》的有关规定,向所在地动物卫生监督机构申报检疫。检疫合格的,才能进行出售。



网友评论 网络截图

分类广告 刊登热线:025-84783581、13951954721
地址:洪武北路55号置地广场1806室

生日祝福
生日祝福 且逢良辰,顺颂时宜,喜逢帅气又迷人的刘贝先生生辰之际,在此送上祝福,愿其岁月平安,万事顺遂。

老年公寓
鼓楼区向阳养老院,有医疗、地铁口、环境好、价优。66776779

遗失
遗失 南京皮革城105号水电费收据,编号:0019662;管理费收据,编号:0019707,声明作废。
遗失 南京电信公司开具的押金单据,金额:1000元,用于雨花西路208号房屋承租,宋先生,特此声明作废。
遗失 南京市公共租赁住房租赁合同,合同号:丁家庄片区20220922-011,房号:丁家庄燕平园4栋709号,声明作废。
遗失 南京五义科技有限公司公章,声明作废并承诺寻回不再继续使用。

现代快报+ 新媒体品牌矩阵展播

长江策
CHANGJIANG

读长江策 知政经事